
   
                                                     Sponsoren- Leistungsverzeichnis    gültig ab 10.01.2010 

 

BHKW-Infozentrum GbR Rastatt 1 / 5 Leistungsverzeichnis 
   
 

Das BHKW-Infozentrum Rastatt hat sich seit seiner Gründung im August 1999 zur größten Informations-
plattform über dezentrale Energiesysteme wie Blockheizkraftwerke (BHKW) und Kraft-Wärme-Kopplung 
(KWK) entwickelt. Im Jahre 2009 nutzten rund 1.000.000 Besucher das kostenlose Informationsangebot, 
welches derzeit mehr als 500 Text-Dateien umfasst. Um auch weiterhin die Besucherzahlen deutlich zu 
steigern, wurden Rahmenbedingungen geschaffen, die im Folgenden kurz erläutert werden: 

• Hochwertige Informationen: Nur wenn die Qualität stimmt, werden Besucher regelmäßig eine In-
ternetseite besuchen. Die Tatsache, dass mehr als 12.000 Nutzer den kostenlosen Email-
Newsletter des BHKW-Infozentrums abonnieren und die vielen positiven Rückmeldungen spre-
chen hier eine deutliche Sprache. Der "BHKW-Info"-Newsletter erscheint 3- bis 4-mal je Monat und 
informiert über Neuerungen und Aktualisierungen auf dem BHKW-Infozentrum. Derzeit wächst die 
Abonnentenzahl monatlich um rund 50 Nutzer. 

• Viele Besucher erreichen das BHKW-Infozentrum mittels Anfragen bei Suchmaschinen. In diesem 
Segment nimmt das BHKW-Infozentrum sowie die Themenseiten des BHKW-Infozentrums eine 
herausragende Stellung ein.  

• Ein weiterer großer Teil der Besucher findet das BHKW-Infozentrum durch Links. Viele Energie-
agenturen, Verbände, Fachzeitschriften und auch einige BHKW-Anbieter haben inzwischen Links 
zum BHKW-Infozentrum geschaltet. Dadurch resultiert auch ein hoher PageRank-Wert bei Google 
und immens viele Backlinks bei Yahoo. Auch die Bundesregierung, das BMU und der WDR verweist 
auf ihre Webseiten in den Berichten über Kraft-Wärme-Kopplung auf das BHKW-Infozentrum.  

• Im Oktober 2003 wurde das BHKW-Infozentrum in das Verzeichnis der 6.000 wichtigsten deut-
schen Internetadressen aufgenommen und wird seitdem dort gelistet. 

• Im Printmedien-Bereich erfolgt die Werbung aufgrund der Berichte, welche unter dem Namen 
des BHKW-Infozentrums veröffentlicht werden. Zu den Fachzeitschriften gehören u. a. Brennstoff 
Wärme Kraft (VDI-Springer Verlag), Energiewirtschaftliche Tagesfragen (etv Essen), Energie & Ma-
nagement (EMVG), Sonne Wind und Wärme (BVA), Technik am Bau (Berteismann Fachzeitschrif-
ten) sowie der KommunalTechnik. Außerdem erfolgen Berichte über das BHKW-Infozentrum in 
den vdi-nachrichten, ZfK und dem Handelsblatt. Zusätzliche Werbeanzeigen in Sonne, Wind und 
Wärme sowie Energie & Management werden geschaltet. 

Das BHKW-Infozentrum wird derzeit thematisch an den österreichischen BHKW-Markt angepasst. Im Som-
mer 2010 wird die neue Domain www.bhkw-infozentrum.at realisiert.  

Durch die Domains www.pflanzenoel-bhkw.de, www.palmoel-bhkw.de, www.kwk24.de, www.bhkw24.de, 
www.hausenergiezentrale.de, www.bhkw-planung.de, www.bhkw-berechnung.de, www.bhkw-anbieter.de,  
www.bhkw.biz, www.bhkw-portal.de, www.bhkw.org, www.blockheizkraftwerke.info, www.bhkw-
betreiber.de, www.hotel-bhkw.de, www.bhkw-contractoren.de, www.bhkw-planungsbueros.de und 
www.umweltgutachter.org wurden und werden etliche neue Einstiegsportale als auch themenspezifische 
Spezialseiten des BHKW-Infozentrums aufgebaut.  

Ebenfalls bestehen Verlinkungen von den Konferenzseiten www.bhkw-konferenz.de und www.energie-
konferenz.de sowie vom BHKW-Gebrauchtmarkt (www.bhkw-gebrauchtmarkt.de). Die englischsprachigen 
Domains www.cogeneration-center.com, www.cogeneration.info sowie www.cogeneration.de werden im 
Jahre 2010 mit Inhalten gefüllt. 
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Allgemeines Leistungsverzeichnis 

 
Das BHKW-Infozentrum bietet unter der Internetadresse http://www.bhkw-infozentrum.de 
folgende Rubriken an: 
 

 Inhalts-Rubriken 
♦ Aktuelle Statements 
♦ Allgemeine Erläuterungen zur BHKW-Technik 
♦ Anbieter / Hersteller 
♦ Anwendungsfelder und Potentiale 
♦ BHKW-Beispiele 
♦ Innovative Technologien 
♦ Literaturrecherche 
♦ Richtlinien 
♦ Regenerative Energiequellen 
♦ Tagungen 
♦ Links 
♦ Kontakt / Impressum 
♦ Rastatt 

 
 Service-Rubriken 

♦ Beratungen 
♦ Buch 
♦ Diskussionsforum 
♦ Download-Area 
♦ Innovative Energien 
♦ Jobbörse 
♦ FAQ-Center 
♦ Glossar 
♦ News 
♦ Newsletter 
♦ Statistik 
♦ Umfrage 
♦ Wirtschaftlichkeits-Analyse 

 
Die Rubriken werden regelmäßig aktualisiert und erweitert.  
 
Das BHKW-Infozentrum hat das Recht, das Angebot durch neue Rubriken zu ergänzen oder 
Rubriken aus Gründen der Übersichtlichkeit zusammen zu legen. 
 
Mit der Herausgabe dieses allgemeinen Leistungsverzeichnisses verlieren alle früher erstellte 
allgemeine Leistungsverzeichnisse ihre Gültigkeit. 
 

http://www.bhkw-infozentrum.de/�
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Leistungsverzeichnis für Sponsoren 
 
 

• Aufnahme einer ausführlichen Beschreibung (Adresse, Leistungsangebot, Referenz-
anlagen, etc.) des Unternehmens sowie eines Bildes in die entsprechende Rubrik in-
nerhalb des BHKW-Infozentrums (www.bhkw-infozentrum.de). 

• NEU - Ab Sommer 2010 werden die Unternehmenspräsentationen aller Sponsoren 
zusätzlich auf der österreichischen Seite www.bhkw-infozentrum.at gelistet. 

• NEU - Umweltgutachter, Pflanzenöl-BHKW-Hersteller, Hersteller von Peripherieanla-
gen für Pflanzenöl-BHKW (Tanks, etc.) sowie Pflanzenöl-Anbieter werden außerdem 
auf der Seite www.pflanzenoel-bhkw.de sowie www.palmoel-bhkw.de gelistet.  

• NEU - Umweltgutachter  werden außerdem auf der Seite www.umweltgutachter.org 
gelistet.  

• NEU - Zusätzliche deutschsprachige Themenseiten wie www.hausenergiezentrale.de 
für Mini-BHKW werden zukünftig eingerichtet und können für Anbieter von Mini-
BHKW (unter 10 kWel) dann ebenfalls ohne Aufpreis für Unternehmenspräsentatio-
nen genutzt werden. 

• NEU - Eine zusätzliche Seite www.bhkw-anbieter.de wird bis Mitte 2010 erstellt, um 
dort gezielt auf die beim BHKW-Infozentrum als Sponsoren gelisteten Hersteller von 
BHKW und Peripherieanlagen sowie Dienstleistungen im BHKW-Bereich hinzuweisen. 

• Möglichkeit das Bild einmal jährlich kostenlos durch ein anderes Bild ersetzen zu las-
sen 

• Einrichtung eines Links (sofern eine Homepage des Unternehmens existiert) 

 
 

 

Die Vorgehensweise bei der Einrichtung einer Sponsorenseite entnehmen Sie bitte  

der Seite 5 dieses Preis- und Leistungsverzeichnisses 
 

 
 
 
 
Mit der Herausgabe dieses Leistungsverzeichnisses für Sponsoren verlieren alle früher er-
stellten Leistungsverzeichnisse dieser Art ihre Gültigkeit. 
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Preisverzeichnis 

Für eine Internetpräsentation gemäß dem "Leistungsverzeichnis für Sponsoren" werden folgen-
de Beiträge in Rechnung gestellt. Die Monats-Preise sind seit dem Jahre 2003 nicht mehr erhöht 
worden und bleiben auch 2010 zum achten Mal in Folge konstant. 

 
 

Ungefähre Richtwerte für 
die Einstufung 

 

Mietpreis pro Monat / 
einmalige Einrichtungsgebühr 

 Variante 1: 
regional tätige Kleinunternehmen 
 

regional tätig 
< 5 Mitarbeiter 

 

€ 17,50 pro Monat 
€ 45,00 Einrichtung 

 Variante 2:  
kleinere Unternehmen 
 

< 10 Mitarbeiter 
 

€ 22,50 pro Monat 
€ 65,00 Einrichtung 

 Variante 3:  
mittlere Unternehmen 
 

zwischen 10 und 100 
Mitarbeiter 

 

€ 27,50 pro Monat 
€ 65,00 Einrichtung 

 Variante 4:  
Großunternehmen 
 

> 100 Mitarbeiter oder  
> 10 Mio. € Umsatz 

 

€ 32,50 pro Monat 
€ 65,00 Einrichtung 

 Alle Preise zzgl. Mehrwertsteuer 
 

Dabei gelten folgende Zahlungsmodalitäten: 

• Die einmalige Einrichtungsgebühr für die Erstellung der Internetpräsentation ist nach  Er-
halt der entsprechenden Rechnung zu überweisen. 

• Die Monatsmieten werden für 12 Monate im Voraus fällig. 

• Sofern die fälligen Mietpreise nicht in der üblichen Zahlungsfrist (14 Tage) ausgegli-
chen werden, behalten wir uns vor, eine kostenpflichtige Mahnung zu versenden. Die 
Gebühr bei der ersten Mahnstufe wird auf € 10,00 und bei jeder weiteren Mahnstufe auf 
€ 10,00 festgesetzt. 

• Eine Kündigung kann bis jeweils vier Wochen vor dem Ablauf des Vertrages einge-
reicht werden. Sofern keine Kündigung erteilt wird, verlängert sich der Vertrag auto-
matisch um 12 Monate. 

 

Mit der Herausgabe dieses Preisverzeichnisses verlieren alle vorangegangenen Preisverzeichnisse 
ihre Gültigkeit. 
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Vorgehensweise 

• Bitte nehmen Sie mit Frau Annekatrin Rolle (annekatrin.rolle@bhkw-infozentrum.de) 
oder Markus Gailfuß (markus.gailfuss@bhkw-infozentrum.de) Kontakt auf. 

• Senden Sie uns die benötigten Unterlagen zu: 

o Logo Ihres Unternehmens im tif-, gif- oder jpg-Format 

o Bilder von Ihren Produkten und/oder Ihrer Produktionsstätte im tif-, gif- oder 
jpg-Format 

o Text Ihrer Unternehmensdarstellung geschrieben in der 3. Person (…das Un-
ternehmen xy baut seit… und NICHT …wir bauen seit…) als Word-Dokument 

o Inhalte der benötigten Tabellenangaben (siehe unten) als Word-Datei. Die 
Angaben müssen von Ihnen nicht in Form einer Tabelle aufgeführt werden! 

 

Unternehmen Musterfirma 

Straße Hausnummer 
PLZ Ort 
 
Ansprechpartner: 
Herr Max Mustermann 

Telefon: 07222 4711  
Telefax: 07222 4711  

max.mustermann@musterfirma.de 
http://www.musterfirma.de 

Entwicklung – Herstellung – Planung – Wartung  (Aufzählung der Beschreibung, 
die Ihrem Dienstleistungsangebot entsprechen) 

Leistungsspektrum Motoren xx kWel – xx kWel  

Brennstoffart Motoren Erdgas, Dieselöl, Pflanzenöl, RME, 
Biogas, … 

Leistungsspektrum Gasturbinen - nicht im Sortiment -  

 

• Wir entwerfen Ihre Unternehmensseite innerhalb von 1-2 Wochen und stellen diese 
ins Netz. Anschließend können Sie uns noch Veränderungswünsche unterbreiten. 

• Zeitgleich zur Erstellung erhalten Sie den Sponsorenvertrag zugesandt und nach Be-
stätigung des Vertrages die erste Rechnung. 

• Es ist angedacht, ab Mitte 2010 die Sponsoren in einer Datenbank aufzulisten. Dies 
ermöglicht den Unternehmen, Unternehmensdaten selbständig anzupassen. Ande-
rerseits können Internetnutzer gezielt nach Herstellern und Dienstleister suchen.  

Für weitere Fragen zu Ihrer Unternehmenspräsentation steht Ihnen Frau Annekatrin Rolle 

unter der Rufnummer 07222 988 267 zur Verfügung. 
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